

# СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Вчера состоялось совместное заседание областного комитета народного контроля и бюро обкома ВЛКСМ, где был рассмотрен вопрос «О практике совместной работы комитета народного контроля и штаба «Комсомольского прожектора» в городе Верхней Пышме в свете постановлений ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля Латвийской ССР» и задач, вытекающих из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя

Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ». На заседании выступили И. А. Голованов, председатель областного комитета народного контроля, второй секретарь обкома ВЛКСМ Г. П. Яшин и другие. В постановлении по данному вопросу были приняты рекомендации по дальнейшему развитию сотрудничества комитетов народного контроля и штабов «Комсомоль-

ского прожектора». Кроме того, заседание утвердило положение о проведении областного смотра средств гласности народного контроля и «Комсомольского прожектора». Председателем смотра были назначены уполномоченный председатель областного комитета народного контроля В. М. Шарин, заместителем — второй секретарь обкома ВЛКСМ Г. П. Яшин.

В работе заседания принял участие инспектор Комитета народного контроля СССР А. П. Рабов.

# НА СМЕТНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 119 (10750) СРЕДНЯЯ, 17 ИЮНЯ 1978 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНИЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА. Цена 2 коп.

## ЕСТЬ КОНТАКТ!

Сама жизнь ставит перед членами народного контроля и «прожектористами» задачу координировать усилия, выработать совместные формы деятельности. И там, где это пошло раньше, наблюдаются заметные успехи. Это подтвердил проверка, проведенная в городах Свердловской области комиссией ЦК ВЛКСМ и Комитетом народного контроля СССР. Особенно показательна здесь практика совместной работы городского комитета народного контроля и штаба «Комсомольского прожектора» Верхней Пышмы.

В этом городе уже несколько лет идет работа по координации действий комитета НК и штаба «КП». В состав городского комитета народного контроля входит начальник штаба «Комсомольского прожектора» первый секретарь горкома ВЛКСМ М. Мурзин. Регулярно проводятся совместные семинары, увязываются планы.

На опытных заводах уже несколько лет существуют единные планы работы для народного контроля и «Комсомольского прожектора». В план на нынешний год из 14 мероприятий 8 будут проведены совместно с «Комсомольским прожектором». В январе нынешнего года на семинаре председателей партийных комитетов, комитетов НК и штабов «КП» принято решение об участии народных контролеров и «прожектористов» в общественном смотре экономики и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов.

Работая в тесном контакте с народными контролерами, «прожектористы» получают опыт, учатся принципиальности, много узнают. Примеров высокой эффективности сотрудничества можно привести немало. Взять хотя бы такой. Активная совместная работа комитета НК и штаба «КП» комбината «Уралэлектромедь» помогла значительно сократить простой железнодорожных вагонов. За пять месяцев 1977 года они составили 11,1 часа, а за соответствующий период нынешнего — 9,1 часа.

**◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ НА АВСОСЬ...**

Как намечали работать в субботник? Комсомольцы выйдут все А насчет остальных ребят не знаю. Нет, о субботнике с руководителем рудника пока не говорили... так рассказал о готовности к субботнику секретарь комсомольской организации Алапаевского абсорбундника В. Скрипов.

Не определены оказались ни фронт предстоящих работ, ни сколько средств выделено на работу. О распределении комсомольцев по рабочим местам, о политико-воспитательной работе, о привлечении к субботнику ветеранов, передовиков труда, просто рабочих более старшего возраста и говорить не приходилось.

Уже один такой сигнал заставлял бить тревогу. Но, к сожалению, такое же положение сложилось на сегодняшний день и в других комсомольских организациях Алапаевска. Молодежь стройуправления намечает работать на благоустройстве в тот момент, когда на объектах как раз требуется ударный труд. На заводе «Стройдормаш» уже сми-

И еще один положительный результат. В связи с ним вспоминается случай, с которым я столкнулся в одном из цехов Качканарского ГОКа. «Прожектористы» жаловались, что их «молнии» висят в цехе и нескольких часов — срывают. Кроме всего прочего, это говорит о том, что в цехе «КП» не пользуется достаточным авторитетом. В трудностях штаба «КП» с комитетом НК обязательно поощряет авторитет «прожектористов». Провели, скажем, на комбинате «Уралэлектромедь» совместную проверку хранения материалов, оборудования, запасных частей на складах и площадках комбината. В ходе рейда был выявлен ряд нарушений. Тут же состоялось объединенное заседание бюро группы народного контроля и штаба «Комсомольского прожектора». На нем заслушали объяснения начальников цехов, виновных в упущениях, потребовали устранить недостатки. Конечно же, после всего этого авторитет «прожектористов» вырос в глазах администрации и рабочих.

И, наконец, главный результат, ради которого, собственно, и шла вся работа. Предприятия города Верхней Пышмы за пять месяцев текущего года выполнили планы по реализации продукции на 101,5 процента, по валу на 100,8 процента, по производительности труда на 100,1 процента. В городе нет предприятий, не выполняющих планов по прибыли и по производству товаров народного потребления. Не последнюю роль сыграло в этом сотрудничество народных контролеров и «прожектористов».

Итак, взаимодействие двух, казалось бы, перпендикулярных форм контроля в Верхней Пышме состоялось. Есть контакт! Обе стороны от этого только выиграли. А главное — выиграло от этого производство. Достигнуты новые успехи в борьбе за эффективность и качество работы, к чему и призывают важнейшие решения партии, XVIII съезда ВЛКСМ.

В. ЧЕПЛИГЫН,  
Верхняя Пышма.

## Завтра — День медицинского работника

Более ста лет стоит на страже здоровья коллектива Свердловского института охраны материнства и младенчества. Здесь наряду с заслуженными врачами трудится много молодежи. Комсомольцы с большой ответственностью относятся к своей почетной службе, активно участвуют в общественной жизни института. По итогам социалистического соревнования и Дню медицинского работника переходящее знамя вручено коллективу клиники новорожденных. В первом отделении этой клиники трудится молодой врач-педиатр Валентина Курочкина. Четыре года назад Свердловский медицинский институт. Отлично трудится медицинский работник одной из лучших комсомольских групп института детской соматической клиники: Татьяна Цицликова, Нина Петрова, Надежда Фоминых, Надежда Копытова.

**НА СНИМКАХ:** расти, малыш, здоровым и сильным; врач-педиатр Валентина Курочкина; на консультации прием в детской соматической клинике медицинские сестры Нина Петрова, Татьяна Цицликова, Надежда Фоминых, заведующая клиникой кандидат медицинских наук Валентина Ивановна Брыкина, преподаватель сестра Надежда Копытова.

Снимки Л. ДЫМОВА.



## ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

Многим свердловчанам хорошо известен огромный корпус 1-й областной клинической больницы на улице Врогладской — одна из крупнейших новостроек прошлой пятилетки в нашем городе. Весь комплекс — больницы с отделениями стационара — площадью 1100 коныами и занимает площадь 18 гектаров. Этот клинический комплекс — самый крупный в нашей области, оснащенный по последнему слову медицинской науки и технической мысли.

Освоение нового комплекса началось с ввода поликлинического отделения в 1974 году, а с осени 1975 года, одно за другим вступают в строй отделения стационара. Под руководством главного врача больницы В. Ю. Костенко, одного из опытных врачей и организаторов здравоохранения в нашей области, работающего на Урале уже 35 лет, в сжатые сроки осуществлялись оснащение клиники уникальным оборудованием и реорганизация быстро растущего коллектива. Сегодня 1-я областная принадлежит к числу лучших клиник Союза, и в этом — немалая заслуга ее руководителя и ведущих специалистов. Большую часть коллектива сейчас составляют молодежь (54 процента врачей — недавние выпускники медицинских вузов со стажем до 5 лет). В больнице проводится большая работа по повышению квали-

фикации молодых кадров. Рядом с ними успешно трудятся ветераны — врачи Е. Г. Важенова, Н. И. Буренкова — анестезиолог высшей категории, заведующий кардиологическим отделением В. Ф. Стрелев — специалист, обреченный трудиться в тяжелых условиях, старшие сестры Е. С. Бугаева, С. П. Петухова, главная операционная сестра, депутат районного Совета Н. И. Кузьмина и многие другие.

В больнице широко внедрена научная организация труда — начиная с районной структуры отделений и до режима работы, распределения времени специалистов, обеспечения техническими средствами, медикаментами и материалами, 18 операционных объединений в оперблок, которым руководит молодой, инициативный хирург Павел Васильевич Елфимов. Диспетчерский пункт оперблока обеспечивает подготовку и четкое выполнение операций. Особое лабораторное отделение объединяет 11 лабораторий, в которых выполняются все виды анализов и обследований, принятые в советской, медицинской практике. Гордостью больницы является кардиологическое отделение (в 1977 году получило на смотре звание «Отделение имени 60-летия Октября») и межобластная центр сердечной хирургии, где на сегодня выполне-

но уже 2000 операций на сердце, включая такие сложные, как протезирование клапанов сердца. Впервые в области созданы аллергологический центр и специализированное гематологическое отделение, где успешно проводятся лечение и заболелый кровотворной системы.

Одними из лучших на Урале с момента реорганизации больницы были гастроэнтерологическое и нефрологическое отделения. На базе последнего сейчас организован почечный центр, где работает отделение гемодиализа (на 30 коек). В диализном зале производится очистка крови больных, страдающих острой почечной недостаточностью, с помощью отечественного аппарата «искусственная почка».

И еще особенность нового лечебного центра — одна из самых важных: положение больного, степень комфорта, обеспечиваемая, больничной палатой на высоте. Все палаты здесь по действующей классификации относятся к классу «люкс», оснащены холодильниками, имеют телевизоры, в большинстве есть телевизоры, междугородные телефоны на каждом этаже. И коллектив больницы обеспечивает чуткое отношение к нуждам страдающих людей, здесь всегда оперативно и согретое душевным теплом обслуживание.

**А. РУМЯНЦЕВА,**  
главный врач  
областного Дома  
санитарного  
просвещения.

## Пятилетку — досрочно! СЕМЕРО УМЕЛЫХ

Их семеро, молодых швей, а восьмая — Анна Наумовна Базайкина, руководитель бригады, опытный мастер, старший товарищ. Все они работают вместе не один год, шьют одежду для мужчин. На хорошем счету в своем свердловском ателе № 68. Их уважают заказчики, а недавно они стали известны всем в производственном объединении «Свердловскийбыт».

Этот молодежный коллектив решил план трех лет пятилетия выполнить досрочно, к 60-летию Ленинского комсомола. Секретariat обкома ВЛКСМ, коллегия областного управления бытового обслуживания и обком профсоюзной рабочей местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий приняли постановление о широком распространении этого трудового подвига среди комсомольско-моло-

дежных бригад областной службы быта.

Группа Люда Донских не предполагала, что новое повышенное обязательство в соревновании ее молодежной бригады получит столь высокую оценку и признание. События тогда в перерыве, короткое и разговор состоялся, как обычно, немногословно, деловой. Сначала — об итогах работы. Они радовали. Каждый день бригада выполняла и перевыполняла плановое задание. Каждый день с ее небольшим конвейера сходили на пятнадцать плановых изделий, а восемнадцать, как было решено в самом начале 10-й пятилетки. Поэтому комсомольско-молодежная и сумела задание двух первых лет завершить раньше срока и оказать дополнительно населению услуг более чем на 20 тысяч рублей. Значит, коллектив в хорошей деловой форме, ему по силам больше.

И Люда тогда предложила — ознаменовать 60-летие ВЛКСМ досрочным завершением бригадного задания трех лет.

Слова группора пришли по душе всем: и старожанам коллектива (Людия Пестовой, и Татьяна Работовой, и новичкам, и самой Анне Наумовне Базайкиной. Ведь высокие рубежи в социалистическом соревновании прибавляют силы, будят инициативу. А в успехе в бригаде никто не сомневался. Опыта молодым мастерам не занимать, даже Лене Вермиевич и Ириадне Исмаиловой, недавно пришедшим в коллектив.

В работе же все старательнее. Так уж повелось в их комсомольско-молодежной: каждая швея не только хоро-

шо справляется со своей производственной операцией, но и с остальными шестью в технологическом процессе. Поэтому при необходимости может заменить подругу, если та устанет от легкой утомки или заболит. Да и бригадир Анна Наумовна всегда рядом с ними, молодыми. Всегда научит, обратит на недостаток, обратит внимание. Она добрый наставник, терпеливый и требовательный руководитель.

Трудолюбие бригадира (Анна Наумовна работает на поприще сервиса уже более тридцати лет!), обязательность, ее забота о качестве и сроках выполнения заказов являются примером для всех.

Есть в коллективе правило: о бригадном задании должны заботиться все. И самое главное — люби свое дело, тогда работа будет в радость.

Доброе правило, когда действительно, освещают трудовую жизнь, делают ее целеустремленной, содержательной. Поэтому в молодежном коллективе нет не выполняющих норм, все семь мастериц

## В ПОЛЕТЕ — «СОЮЗ-29»

В соответствии с программой исследования космического пространства 15 июня 1978 года в 23 часа 17 минут московского времени осуществлен запуск космического корабля «Союз-29», пилотируемого экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта СССР полковника Коваленки Владимира Васильевича и бортинженера Иванченко Александра Сергеевича. Программа полета корабля «Союз-29» предусматривает стыковку с орбитальной научной станцией «Салют-6» и продолжение исследований в условиях космоса, начаты в предыдущем полете корабля «Союз-28».

Командир космического корабля «Союз-29» летчик-космонавт СССР Владимир Васильевич Коваленок родился 3 марта 1942 года в деревне Белое Крупского района Минской области. В 1963 году он окончил Балашихинское высшее военное авиационное училище летчиков. Затем служил в военно-транспортной авиации. За время летной работы освоил несколько типов самолетов — налетал более 1600 часов. Владимир Васильевич является инструктором парашютно-десантной подготовки ВВС.

В. В. Коваленок — член Коммунистической партии Советского Союза с 1962 года. В отряд космонавтов Владимир Васильевич был зачислен в 1967 году. Он прошел полный курс подготовки к космическим полетам, проявив при этом глубокие знания. Принимал участие в летных испытаниях новых систем космических кораблей. Участвовал в управлении полетами пилотируемых космических кораблей и орбитальных станций.

В 1978 году без отрыва от работы в Центре подготовки космонавтов В. В. Коваленок окончил военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина. Свой первый космический полет Владимир Васильевич Коваленок совершил в октябре 1977 года в качестве командира корабля «Союз-25».

Самостоятельно космонавты Коваленка В. В. и Иванченко А. С. хорошо борются с системой корабля «Союз-29» и работают нормально. Космонавты приступили к выполнению программы полета.

Самостоятельно космонавты Коваленка В. В. и Иванченко А. С. хорошо борются с системой корабля «Союз-29» и работают нормально. Космонавты приступили к выполнению программы полета.

Сильевич был зачислен в 1967 году. Он прошел полный курс подготовки к космическим полетам, проявив при этом глубокие знания. Принимал участие в летных испытаниях новых систем космических кораблей. Участвовал в управлении полетами пилотируемых космических кораблей и орбитальных станций.

В 1978 году без отрыва от работы в Центре подготовки космонавтов В. В. Коваленок окончил военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина.

Свой первый космический полет Владимир Васильевич Коваленок совершил в октябре 1977 года в качестве командира корабля «Союз-25».

## Иванченко Александр Сергеевич

Бортинженер космического корабля «Союз-29» Александр Сергеевич Иванченко родился 28 сентября 1940 года в городе Ивантеевка Московской области.

После окончания в 1964 году Московского авиационного института работал в конструкторском бюро, где проявил себя инициативным, эрудированным инженером, участвуя в разработке новых космических аппаратов.

А. С. Иванченко — член Коммунистической партии Советского Союза с 1972 года.

К космическим полетам Александр Сергеевич начал готовиться в 1970 году. Он прошел полный курс подготовки к полету по программе пилотируемого корабля «Союз» и орбитальной станции «Салют». Неоднократно был дублером бортинженеров космических кораблей «Союз».

Кроме того, А. С. Иванченко готовился также к совместному космическому полету кораблей «Союз» и «Аполлон» в качестве бортинженера.

(ТАСС).

НАМ ТОЛЬКО ЧТО  
СООБЩИЛ  
ТЕЛЕТАЙП

Филиалом западногерманского концерна, который перевел большинство своих предприятий в США, Испанию, Бразилию и Голландию, оставил без заказов химический завод в Санкт-Петербурге.

◆ **НЬЮ-ЙОРК.** Вопреки требованиям международной и американской общественности о немедленном прекращении связей с южноафриканским репрес-

сивным режимом апартеида корпорации и банки Соединенных Штатов продолжают поддерживать с Преторией тесные экономические связи.

В настоящее время около 350 миллионов и банков США продолжают развивать сотрудничество с антинародными властями ЮАР. В исследовании Американского комитета по Африке отмечается, что объем капиталовложений США в экономику ЮАР достигает 2 миллиардов долларов. Кроме того, 47 банков страны предоставили в последнее время Претории займы на сумму, превышающую 2 миллиарда долларов.

(ТАСС).

◆ **ВЕНА.** Угроза увольнения нависла над 600 рабочими химического завода «Гланцштоф» в городе Санкт-Пельтене. «Гланцштоф» является

◆ **ПАРИЖ.** Экономическая политика правительства Франции вызывает глубокое недовольство широких слоев населения. По данным Института общественного мнения, 60 процентов опрошенных считают, что нынешний экономический курс неблагоприятно сказывается на занятости, ведет к снижению уровня жизни. По мнению более 80 процентов опрошенных, политика правительства приводит к постоянному росту цен.

◆ **ВЕНА.** Угроза увольнения нависла над 600 рабочими химического завода «Гланцштоф» в городе Санкт-Пельтене. «Гланцштоф» является



◆ КАЖДОМУ ВЫПУСКНИКУ — ДЕЛО ПО ДУШЕ.  
◆ КНИГА — ПОМОЩНИК В ВЫБОРЕ ПУТИ.  
◆ ТИХО: ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ!  
◆ НАУЧИТЕСЬ УДИВЛЯТЬСЯ

Тихо. Идут экзамены! В коридорах нет обычного оживления. Пусти, и только у одного из классов толпится небольшая группа выпускников. На лицах у ребят — ожидание. Кто принесет сегодняшний билет, удастся ли собраться, не растеряться, ответить так, чтобы не только ты, но и товарищи, учителя были рады за тебя.

**Время идет быстро. Выходишь из класса один, второй.**

— Ну, как?

— Отлично, билет достался, не потерял, тридцать пять, а все нормально.

Ну, все. Теперь подошла очередь заходить в класс. Вот он, билет. За дело. Итак, соействительное задание...  
Тихо! Идут экзамены. Билеты счастливые, наверно, нет. Формула счастливого билета одна, ее строгость всегда зависит от твоих знаний, упорства, умения, уверенности в себе. Каждому из выпускников, кто понимает это, достается, я уверена, счастливого билета.

**НА СНИМКАХ:** оживают выпускники, перед испытанием; отлично сдаст экзамен по химии ученица 10-го класса школы № 69 Свердловска Гая Дэвова; преподаватель химии школы № 69 Виктория Яковлева Виккина обеспокоена, вышла записка, что-то не ладится в ответе.

◆ ВОСПИТАНИЕ ЧУВСТВ

# «ЧТО УПУЩЕНО В ДЕТСТВЕ...»

Продолжаем разговор об эстетическом воспитании школьников. Сегодня в нем принимает участие доктор педагогических наук профессор Сергей Александрович Алиткин.

— Когда-то Сухомлинский писал о том, что упущено в детстве, никогда не возместить в зрелом возрасте. Это правило касается всех сфер духовной жизни ребенка и особенно эстетического воспитания. Значит, важно уже в раннем возрасте уделять этому большое внимание!

Эти наблюдения, беседы, их анализ позволяют мне сделать вывод, что некоторые педагоги просто блуждают между трех осей, в то время как за последние 12 лет выпущено только на нашей кафедре 13 сборников по эстетическому воспитанию, где обобщен лучший педагогический опыт. И сделано это с учетом современных требований, меняющейся психологии ребенка. А мы в большинстве случаев стоим на месте или пользуемся старыми, изжили себя приемами. Организовываем то экскурсию в театр, то картинную галерею, то лекцию о творчестве известного композитора. Часто это не затрагивает ребят, не касается их души. И до тех пор, пока мы будем бросаться от одного мероприятия к другому, нависает опасность, что главное не научит детей созерцать красоту, толку не будет. Ведь, если говорить о задачах эстетического воспитания, то они нуждаются в сложной системе, предполагающей научно обоснованный подход.

И именно в школе должно происходить развитие художественно-творческих способностей ребят. В этом плане нам необходимо взять все хорошее, что дает ребенку дошкольное воспитание, а не сводить к нулю навыки, полученные в детских садах.

Большое значение эстетическому развитию растущей личности придает уроки литературы. Важно, чтобы преподаватели русского языка и литературы не только давали детям знания, но и относились к урокам творчески, учили ребят видеть далеко, глубоко, тонко, самостоятельно оценивать прочитанное. Тогда уроки станут открытием, они будут воспитывать и ребята свое отношение к прекрасному, они научат их безошибочно определять, акцентировать на нем свое внимание.

Существует множество рекомендаций, написано много книг, методик по вопросам эстетического воспитания, в которых мы говорим о том, что только комплексный подход, системная организация воспитания могут дать какой-то результат.

На традиционных педагогических августовских совещаниях мне приходилось встречаться с ближайшими коллегами, беседовать с ними. Иногда, во время деловых контактов я просил их взять лист чистой бумаги. А еще предлагал: «Напишите, пожалуйста. «Под эстетическим воспитанием я понимаю...»

Потом, когда я просматривал ответы, то не встречал двух одинаковых. Один эстетическое воспитание сводил к умению находить прекрасное в поступках, природе, друге — в произведениях искусства.

Беседу вела С. ШЕКИНА.

Получается абсурд. Заводу невыгодно платить за высокое качество продукции. Так что же, заводу невыгодно, чтобы как можно больше его изделий сдавалось с отличным качеством!

Но, может быть, действительно, на предприятии нет молодых рабочих, которые могли бы сдать свое рабочее место личному клейму? Тогда, как говорится, и город незачем городить. Однако не дело все по-другому.

Поглубже познакомившись с ситуацией, можно сделать вывод, что существует приращивание личного клейма на заводе некий «возрастной барьер», пережить который никому из молодых пока не удавалось.

Более 25 человек на заводе работают с таким клеймом. Это достойные люди, ветераны производства. Наряду с кадровыми рабочими пункт «добиться права работать с личным клеймом» вносят в свои личные социальные обязательства и молодые рабочие. Среди них бригадир комсомольско-молодежной бригады имени 60-летия Октября Петр Токарев, токари Анатолий Нагорнов, Владимир Себуров, Михаил Бурилов, бригадир комсомольско-молодежной бригады им. 60-летия Октября Антонина Шонохова, токарь, молодой коммунист Геннадий Баландин и другие.



## ТВОЕ ДЕЛО НА ЗЕМЛЕ КУДА ЗОВУТ ПУТИ-ДОРОГИ?

«Выпускники средней школы за период учебы должны овладеть глубокими знаниями основ наук и трудовыми навыками для работы в народном хозяйстве, вплотную подойти к овладению определенной профессией».

О том, как воплощать в жизнь эти строки постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» школьная комиссия писем писала Дарису Козлову, секретарю комсомольской организации средней школы № 1 города Невьянска.

У нас в школе прошло комсомольское собрание с повесткой дня «Куда зовут пути-дороги». Разговор этот мы начали не случайно. По сей день из нашей школы уходит много ребят, так и не решивших с какой профессией связать свою жизнь. Не помогают классные часы, встречи с ветеранами, экскурсии на предприятия... Мы, старшеники, подумали, что только эти мероприятия для окончательного выбора, а просто старались увлечь делом, полезным для школы. Кстати, чем

выпускает продукцию по заказам администрации и комитета комсомола школы. То же самое с комитетом. Школе просто не хватало ребятных комиссаров, и мы подумали: а почему бы с пионерскими отрядами не работать нам, старшеникам? В общем, от дела, полезного всей школе, никто не мог отказаться, считалось на то, что «не нравится». Зато многие по-настоящему увлеклись этой работой: помимо учебы, почувствовали вкус к работе вообще, впервые ощутили настоящую ответственность за серьезный труд. Многие ребята буквально открылись для себя и для нас.

Сейчас члены комитета комсомола находят в школе все большее число продолжателей. Клуб «Ревесник», созданный в городе, стал муромом нашей комсомольской. В школе открылись два профильных отряда: юных пожарных и юных инспекторов движения. И мы ничуть не удивляемся, когда руководят одним из отрядов старшеники, которые еще недавно были записаны в разряд «трудных». И, наконец, последний факт, по моему, говорящий сам за себя: у нас в школе нет ребят, которые стеснились бы участвовать в митинге. Видно, общество полезное дела и антиобщественные поступки в одном и том же человеке ужиться не могут.

«Каждому выпускнику — дело по душе». Это почти мы посвящаем 60-летие Ленинского комсомола. Думаем, он найдет продолжателей во всех школах области.

## МАРИНА ИЗ «МАТЕМАТИЧЕСКОГО» ОДИН ИЗ НАС

ванной и помятой. Ну, а если книга побывала в руках у кого-нибудь из старших классников, то часто в ней остаются «следы работы», жирные карандашные и чернильные полосы в тексте. Поэтому очень важно именно сейчас привить любовь и уважение к книге.

Школьное общество следует эту цель. Часто проводятся конференции, обсуждение той или иной книги, работа глубже вымывается в прочтании, и, конечно же, почти в каждом новом произведении ходят для себя что-то новое и неизвестное, но очень нужное. Очень важно это для нынешних восьмиклассников, ведь перед ними два пути: школа — 9 и 10 классов, или техникум, ИТУ, производственный пункт — это помощник в решении важных проблем, добрый наш друг.

Книголюбы вели «борьбу» за долгую жизнь школьных учебников, что, кстати, для них не ново. В школе полюбил обмен пособиями практикуется довольно давно. Хотя, конечно, по мнению самой Марины, здесь не все так гладко, как хотелось бы.

Марина любила свою работу, любила это общение с книгами, общение с читателями. Нет, ее дальнейшие планы не связаны с библиотечной работой, она не собирается заниматься в каком-либо гуманитарном институте. Ее мечта и цель — биология и целестремленность, занимается много и всерьез.

Время экзаменов наступило незаметно. Осталось позаниматься занятием, работа с книгами. Но Марине, мечтающей в будущем стать биологом, должна помочь общественная нагрузка, она научилась работать с книгой, любить книгу, ценить ее.

М. КЕЛЬНИК, юнкор.

## ПУТЬ В БЕССМЕРТИЕ

(Продолжение. Начало в № 110).

### Казнь сатрапа

После похищения Ильгеза, решили сразу же казнить и главного судью оккупированной Украины генерала Алфера Функа, и казнить его именно в здании Верховного суда.

Кузнецов предварительно побывал в этом доме, изучил внутреннюю планировку, запомнил все входы и выходы. Было известно, что на службу Функ приходит точно в 9.00.

Утром 16 ноября 1943 года Кузнецов прожился возле парадного входа. Время приближалось к 9 часам. Кузнецов зашел в здание суда и укрывшись возле лестничной клеточки. Вскоре хлопнула входная дверь. Разведчик вскинул «вальтера» и почти в упор трижды выстрелил в Функа.

Через завесной выход Кузнецов вышел во двор, перемахнул через забор и оказался в переулке, где его ждала машина Струтинского.

Это был последний его акт возмездия в Ровно.

Выполнив задание, Н. И. Кузнецов и Н. В. Струтинский несколько дней отдыхали на «маяке». Зная, что немцы ищут офицера в форме оберлейтенанта, командование от-

рядом в землянку ходить было строго запрещено. Около входа поставили часового. Ступин вспоминал:

«Николай Иванович скинул комбинезон, одел немецкий мундир, поправил эполеты, подтянул ремешок, чуть сдвинул вперед кобур «вальтера». Пономаренко ахнул от изумления. «Еще не все, — беззубо улыбнулся Кузнецов, извлек из сумки фуражку с высокой тульей и, пригладив русые волосы, надел ее так, что высокий лоб его до самого переносицы скрывался за темно-зеленым лаковременным козырьком. — Вот теперь все! Какого белого бестия!» — сказал он, выворачив руку вперед. Минуту мы с Грушей разглядывали Кузнецова в немом удивлении. И было чему удивляться, перед нами стоял настоящий фашистский гауптвахт. Даже внешнее лицо в вид самых отборных гитлеровцев. Высокий, широкий, красивый, стройный, словно вылитый в эту ненавистную форму, кавалер «железного креста» первого класса. Какая-то особая порода, змеиная злость была видна в переломе Кузнецова. Глядеть на него было, признавать, жутковато!»

Устроившись на чурбаке, покрытом кожом, в течение двух часов Кузнецов был в образе, то есть сидел надутый и важный. К сожалению, закончить рисунки не удалось: помешали наступившие сумерки. Художник успел набро-



### Разведчики во Львове

После небольшого отдыха в отряде Н. И. Кузнецов получил новое задание командования выехать во Львов. В середине января 1944 года Николай Иванович вместе с Яном Каминским и пофедером Иваном Белозум распросились в друзья в отряде и выехали в новый опасный путь.

«Накануне в селе Германовка, — вспоминал А. Лукин, начальник разведки отряда, — я в последний раз виделся с Николаем Ивановичем Кузнецовым. Встреча проходила в старом заброшенном сарае на краю села... Уточнил задания, обсудил некоторые детали. Убедившись, что осталось только продлить документы Зиберта... Цесарский на специально заказанной немецкой машинке печатал на бланках соответствующие тексты, а я распечатывался за нужных начальников и прикладывал ту или иную печать из своей походной канцелярии. Соответствующая документация была проведена с документами Каминского и Белозума, а также с бумагами на новый автомобиль Зиберта.

«В полной мере использовать возможности социалистического соревнования для воспитания у молодых людей коммунистического отношения к труду, дальнейшего развития инициативы, повышения производительности и общественной активности молодежи в учебе, формировании у них высоких моральных качеств. Совершенствовать моральное стимулирование».

Из Резолюции XVIII съезда ВЛКСМ.

## ДОЛГОЕ РЕШЕНИЕ

У нас нет комсомольцев, достойных работать с личным клеймом, — сказали мне на Краснофурфурском опытно-экспериментальном заводе. Такого мнения придерживаются начальники цеха № 2 М. В. Назарьев, мастер смены цеха № 1 Г. Я. Рыбин, некоторые другие представители администрации завода.

Однако, как выяснилось позже, дело не совсем в этом. Тот же М. В. Назарьев говорит:

«Да и вообще вряд ли стоит поднимать этот вопрос. У предприятия все равно нет средств, чтобы дополнительно необходимую сумму всем, заслужившим право работать с личным клеймом?»

Получается абсурд. Заводу невыгодно платить за высокое качество продукции. Так что же, заводу невыгодно, чтобы как можно больше его изделий сдавалось с отличным качеством!

Но, может быть, действительно, на предприятии нет молодых рабочих, которые могли бы сдать свое рабочее место личному клейму? Тогда, как говорится, и город незачем городить. Однако не дело все по-другому.

Позицию секретаря комитета ВЛКСМ Семена Прохорова здесь не называй принципиальной. Ни разу не смог остро поставить этот вопрос. Комитет принимал решение в два этапа, чтобы в настоящий момент полностью отношение администрации к молодым, ничего не сделал. Так и вышло по словнице: «Дитя не плачет — мать не разумеет». И естественным кажется здесь напомнить о том, что в Конституции СССР закреплено право комсомола участвовать в решении хозяйственных вопросов, чего комсомольская организация опытно-экспериментального завода не делает. То, что они несколько лет не могут добиться права на личное клеймо, подбывает авторитет комитета ВЛКСМ и в целом комсомольской организации. А это, конечно же, мешает молодым рабочим играть активную роль в производстве».

П. Бородин, корреспондент газеты «Вперед».



### АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР

САБИРАБАД. Первые голубые огни заигрели сегодня в долах жителей сел и поселков Кюрюндиз, Карадар, Калар и ряда других населенных пунктов Муганской степи. С начала пятилетия уровень газификации сельских населенных пунктов возрос в Азербайджане на 13 процентов и ныне составляет почти 60 процентов. С вводом в эксплуатацию строящегося магистрального газопровода, который пройдет по территориям Азербайджана и Армении, дешевое топливо получат еще около 300 колхозов и совхозов республики.

(ТАСС).

Что толку в самой ценной информации, если ее нельзя передать своим?

И там Кузнецов был вынужден действовать как народный мститель. Об этом стало известно после войны по документам львовского гестапо, захваченным нашими войсками. 31 января 1944 года в здании штаба военвоздушных сил на улице Валовой, 13, Кузнецов застрелил начальника штаба полковника Петерса и охранника ефрейтора Зайделя, пытавшихся задержать его, заповорив что-то в документах Зиберта.

8 февраля 1944 года Н. И. Кузнецов проник на секретное совещание немецкой администрации Галиция, проходившее в оперном театре. Здесь он намеревался совершить акт возмездия над губернатором Вехетером. Но приблизиться к цели ему не удалось. Тогда Кузнецов решил после совещания проследить, где живет губернатор, но ошибочно попал не за той машиной. На второй день утром 9 февраля на улице Ивана Франко возле своего дома, вместо губернатора была убиты вице-губернатор Галиция генерал Отто Бауэр и начальник канцелярии префектуры Галиция доктор Генрих Шнайдер. Вся полиция, жандармерия были подняты на ноги. Службой безопасности проводились поисковые обшкис. Кузнецов понимал, что во Львове больше разведчика находится нельзя, надо немедленно уходить. Но покинуть город оказалось нелегко.

И. ТЮФЯКОВ.

На снимках: разведчик Ян Каминский. Снимок 1943 года.

Н. И. Кузнецов — Пауля Зиберта.

Рис. худ. В. СТУПИНА.

(Окончание следует).



НА КАЖДОМ году по традиции в Будапеште проходит выставка Международная техническая ярмарка...

В БРАТНИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

МОСТЫ ДРУЖБЫ

ботки металлов, строительная, транспортная, химическая и горнодобывающая промышленность... Мосты дружбы между народами.

«ЦЕМЕНТНЫЙ СЛОН»

ИМПЕРИАЛИЗМ БЕЗ МАСНИ

Хайсон Грин, один из районов индустриального города Поттингем. Нагромождения многоэтажных серых домов...

Чтобы начали бросать кирпичи в мое окно. Безмятный жилец не преследует опасность — побросать терроризировали не только миссис Билсон...

Несколько дней назад Хайсон Грин породил сенсацию — группа школьников от 10 до 14 лет в течение года...

Знали ли об этом люди? Знали. Рассказывая сейчас о деталях преступления...



В Лаосской Народно-Демократической Республике идет уборка риса второго урожая...

ТВ ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 19 ПО 25 ИЮНЯ

Понедельник, 19

- 8.00 - ВОСТОК. МОСКВА. «Время». 8.35 - Утренняя гимнастика. 8.55 - Л. Филатов. «События и комментарии»...

Вторник, 20

- 14.00 - «ВОСТОК». МОСКВА. «Четверг острей». 15.00 - «Народные мелодии». 15.15 - Творчество О. Гончарова...

Среда, 21

- 8.00 - МОСКВА. «Время». 8.35 - Утренняя гимнастика. 8.55 - Шоколадный о мультисериале «Часть 1-я».

Четверг, 22

- 8.00 - МОСКВА. «Время». 8.35 - Утренняя гимнастика. 8.55 - Шоколадный о мультисериале «Часть 2-я».

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ! проторные «квартиры» летние сорта цвета: астры, львиный зев...

УЧЕБА Дипломы с отличием Недавно группа молодых работников завода имени Ленинского комсомола завершила учебу в техникуме транспортного строительства...

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО Лесу — зеленеть... Заключили месячные лесовосстановительные работы Ленинского комсомола школьного лесничества...

НОВОСЕЛЬЕ «Пышечная» ждет гостей В самом центре Свердловска на проспекте Ленина, в доме №38 открылось новое кафе...

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ. ВЫСШАЯ ЛИГА ЛИДЕР — КАК ЛИДЕР СКА (СВЕРДЛОВСК) «КРАСНАЯ ЗАРЯ» (ЛЕНИНГРАД) — 3:0 (1:0). Голи забил: В. Михайлов (25), А. Гусев (45), В. Казаков (46).

ФУТБОЛ. ВТОРАЯ ЛИГА ГОЛ В СВОИ ВОРОТА В очередном матче чемпионата нижегородский «Урален» принимал торпедовцев из Тольятти.

СКАЛОЛАЗАНИЕ НА КУБОК АБАЛАКОВА В Красноярске собрались сильнейшие скалолазы страны, они оспаривали кубок праславянского скалолаза, заслуженного мастера спорта Е. М. Абалакова.

УХОДИТ ДЕНЬ ПЕСНЯ СУББОТЫ. Иллюстрация с нотами и текстом песни: Уходит день, приходит день — Одни из твоих, Чего мы ждем? Чего хотим?...

ПОБЕДА СВЕРДЛОВЧАН В Нижнем Тагиле завершились зональные соревнования чемпионата Российской Федерации по морскому многоборью.

